



उत्तराखण्ड सरकार
सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैट रोड़, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

टेलीफैक्स 0135-2711069

देहरादून 02 जनवरी, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(01/11)

सोमवार को मुख्यमंत्री हरीश रावत ने बीजापुर हाऊस में उत्तराखण्ड कृषि उत्पादन विपणन बोर्ड की रू0 2548.68 लाख की परियोजनाओं का शिलान्यास एवं लोकार्पण किया। इसमें रू0 796.42 लाख की चार योजनाओं का शिलान्यास एवं रू0 1752.26 लाख की मल्टीग्रेन प्रोसेसिंग सेन्टर की योजना का लोकार्पण शामिल है। इन 5 योजनाओं में से 2 योजनाएं कुमायूं क्षेत्र एवं 3 योजनाएं गढ़वाल क्षेत्र की हैं। इस अवसर पर बोलते हुए मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि राज्य सरकार राज्य के किसानों एवं स्थानीय कृषि उत्पादों को बढ़ावा दे रही है। राज्य के विकास हेतु राज्य के स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा दिया जाना आवश्यक है। किसानों को प्रोत्साहित करने हेतु मण्डी की सुविधा एवं विपणन की व्यवस्था को दुरुस्त करना आवश्यक है।

अध्यक्ष विपणन बोर्ड जोत सिंह बिष्ट ने बताया कि उक्त योजनाओं में से झाला (लागत रू0 140.80 लाख) एवं हर्षिल (लागत रू0 140.80 लाख) की योजनाएं सेब उत्पादक क्षेत्र में हैं जिससे सेब उत्पादकों को उनकी फसल को होल्ड करने के लिए सी0ए0 स्टोर सॉर्टिंग ग्रेडिंग यूनिट की स्थापना से लाभ मिलेगा। इसी तरह सीमान्त क्षेत्र जोशीमठ में भी लघु मण्डी की स्थापना लागत रू0 341.41 लाख से इस क्षेत्र के किसानों की कृषि उत्पादों के विपणन की समस्या दूर हो सकेगी। कुमायूं क्षेत्र में सीमान्त क्षेत्र पिथौरागढ़ के सेरा सिरतौली में रू0 173.41 लाख की लागत से किसानों की लघुमण्डी स्थापना की गयी है। रूद्रपुर में रू0 1752.26 लाख की लागत से एक महत्वपूर्ण योजना का लोकार्पण किया गया।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 02 जनवरी, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(01/11)

सोमवार को बीजापुर हाऊस में मुख्यमंत्री हरीश रावत ने उत्तराखण्ड के 200 मदरसों को मान्यता मिलने पर मदरसों के प्रबन्धकों को प्रमाण पत्र वितरित किये। इस अवसर पर मदरसा बोर्ड के सदस्यों को बधाई देते हुए मुख्यमंत्री श्री रावत ने मदरसा बोर्ड के गठन के बाद तेजी से कार्य करने के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि मदरसों की शिक्षा के साथ साथ इसमें हुनर के काम को भी जोड़ा जाना चाहिए। तालीम में रोजी-रोटी जुड़ेगी तो भविष्य को जोड़कर भविष्य सुधारा जा सकता है।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि राज्य में उर्दू के अध्यापकों की भर्ती हेतु अधियाचन भेजे जा चुके हैं। शीघ्र ही इन पदों को भर दिया जाएगा। शिल्प के क्षेत्र में कुछ राज्य बेहतर कर रहे हैं। राज्य सरकार राज्य के शिल्प को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने कहा कि हम सब की समस्याएं समान हैं, इन समस्याओं का कैसे समाधान किया जा सकता है, हमें इस पर फोकस करना चाहिए।

इस अवसर पर शहर काजी मोहम्मद अहमद, मदरसा बोर्ड के कार्यकारी अध्यक्ष मौलाना जाहिद रिजवी, मदरसा बोर्ड के उपाध्यक्ष आर.ए. खान, राव शेर मुहम्मद, हैदर जैदी एवं मुख्यमंत्री के विशेषकार्याधिकारी मोहम्मद कासिम उपस्थित थे।

देहरादून 02 जनवरी, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(01/09)

सोमवार को बीजापुर हाऊस में उत्तराखण्ड लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष प्रो. नरेन्द्र सिंह बिष्ट सहित पूर्व अध्यक्ष डॉ. डी.पी. जोशी ने शिष्टाचार भेंट की। मुख्यमंत्री श्री रावत ने नवनियुक्त अध्यक्ष श्री बिष्ट को बधाई देते हुए शुभकामनाएं दी।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्य सचिव एस0 रामास्वामी ने सभी विभागों के साथ-साथ चयन संस्थाओं अधीनस्थ सेवा चयन आयोग एवं प्राविधिक शिक्षा परिषद् के साथ समीक्षा बैठक की। बताया गया कि राजकीय विभागों में 14738 और निगमों में 5575 पद रिक्त हैं। सचिव कार्मिक अरविन्द सिंह हंयाकी ने बताया कि समूह ख में 3713 और समूह ग में 16600 पदों पर भर्ती की गयी या अधियाचन भेजा गया है। वर्ष 2016 में 7745 अधियाचन भेजे गए हैं। एक जनवरी 2016 से 31 दिसंबर 2016 तक 6860 पदों पर चयन हुआ है। 1685 पदों पर चयन के लिए अधियाचन भेजे जा रहे हैं। अक्टूबर 2016 से दिसंबर 2016 तक 3613 पदों पर अभ्यर्थियों का चयन हो गया है। 7745 पदों का अधियाचन सम्बंधित चयन संस्थाओं को भेजा गया है। 1685 पदों का विज्ञापन दो दिन में भेजने के निर्देश सम्बंधित विभागों को दिए गए हैं। अक्टूबर 2016 के बाद उपलब्ध 20313 रिक्त पदों के सापेक्ष 12811 पदों पर चयन कर दिया गया है या अधियाचन भेज दिया गया है या भेजा जा रहा है। शेष 7502 पदों के लिए अधियाचन नहीं भेजा गया है क्योंकि इन पदों पर संविदा या आउट सोर्स कर्मी तैनात हैं। अधीनस्थ सेवा चयन आयोग को 5250 पदों के अधियाचन में से 2887 पदों का विज्ञापन का प्रकाशन कर दिया गया है। प्राविधिक शिक्षा परिषद् द्वारा भी 633 पदों का विज्ञापन प्रकाशित कर दिया है। लोक सेवा आयोग द्वारा 1659 पदों कराया जा चुका है। शेष 2363 का विज्ञापन प्रकाशित करने की कार्यवाही अधीनस्थ सेवा चयन आयोग द्वारा तीन दिन में करने की अपेक्षा आयोग से की गयी है।

वीरेन्द्र सिंह, मीडिया प्रभारी, मुख्य सचिव : 7055007014

मुख्यमंत्री हरीश रावत ने सोमवार को परेड ग्राउन्ड में उद्योग विभाग द्वारा हथकरघा उत्पादों के समग्र विकास व प्रचार-प्रसार हेतु 31 दिसम्बर, 2016 से 14 जनवरी 2017 तक आयोजित "नेशनल हैण्डलूम एक्सपो-2016" का दीप प्रज्वलित कर विधिवत उद्घाटन किया।

अपने सम्बोधन में मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि उत्तराखण्ड में प्रत्येक वर्ष आयोजित होने वाला हैण्डलूम एक्सपो एक पहचान व अपने आप में एक ब्रांड के रूप में स्थापित हो चुका है। राज्य व देश के कोने-कोने से लोग इसमें भाग लेने आ रहे हैं। इसका टर्न ओवर भी अच्छा रहा है। उन्होंने कहा कि एक्सपो के माध्यम से ग्रामोद्योग व स्थानीय हस्तशिल्पों को प्रोत्साहन मिलेगा। प्राथमिक बुनकर व सहकारी समितियों भी इसमें बढ़-चढ़ कर भाग ले रही है। देहरादून के लोग भी इसे सराह रहे हैं।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि जनता के संरक्षण से ही शिल्प पनपता है तथा शिल्प लोगो को रोजगार देने का कार्य करता है। यदि आप शिल्प को संरक्षित करते है तो यह आपको भी संरक्षित करेगा। श्री रावत ने इन प्रयासों में मानवीय संवेदना को विकसित करने पर बल दिया। आज दुनियाभर में शिल्पों को संरक्षित किया जा रहा है। हिमाद्री उत्तराखण्ड का राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर स्थापित ब्रान्ड बन चुका है। हस्तशिल्पों को बढ़ावा देने में सभी समितियों को प्रयास करना होगा। उक्त एक्सपो में कुल 128 समूहों में से उत्तराखण्ड के 45 समूहों ने भाग लिया है। मुख्यमंत्री श्री रावत ने प्रमुख सचिव मनीषा पंवार को निर्देश दिए कि राज्य के दूर-दराज क्षेत्रों से एक्सपो में भाग लेने आये समूहो को उनके किराये आदि के व्यय को देखते हुए कुछ रियायत देने पर गम्भीरता से विचार किया जाय जिससे उन्हे लेवल प्लेयिंग फील्ड मिल सके। बाहर से आये लोगों ने भी उत्तराखण्ड के हैण्डलूम उत्पादों की सराहना की है। मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि समय आ गया है कि एक्सपो में उत्तराखण्ड के वाद्य यंत्रों के साथ राज्य के पारम्परिक गहनों एवं वेशभूषा को भी प्रोत्साहित किया जाय। उत्तराखण्ड के सुन्दर पारम्परिक गहनों को बाजार में स्थान दिलवाने के लिए हमे विशेष प्रयासो की आवश्यकता है। श्री रावत ने सुझाव दिया किया कि राज्य पारम्परिक गहनों, वेशभूषा व संस्कृति के प्रचार-प्रसार हेतु राज्य में "उत्तराखण्ड फैशन शॉ" का आयोजन किया जाना चाहिए। आने वाली 25 तारीख को उत्तराखण्ड व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है जिसमें सर्वश्रेष्ठ "रस्यारी" भोजन बनाने वाली प्रतिभागियों को क्रमशः 2, 1.5 एवं 1 लाख रुपये का पुरस्कार दिया जाएगा। यह एक अच्छा प्रयास है।

इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री हरीश चन्द्र दुर्गापाल, विधायक राजकुमार, प्रमुख सचिव मनीषा पवार, नन्द लाल भारती आदि उपस्थित थे।

देहरादून में राज्य सरकार द्वारा स्थान-स्थान पर बनाये जा रहे म्यूरल में राज्य की लोक कला, संस्कृति एवं इतिहास का समावेश किया जा रहा है। एमडीडीए द्वारा अब नई सड़को का निर्माण व शहर में ड्रेनेज सिस्टम सुधार हेतु प्रशंसनीय कार्य किए जा रहे है। रिवर फ्रन्ट डेवलपमेन्ट योजना के तहत एमडीडीए द्वारा शहर को सुन्दर बनाने हेतु अच्छे प्रयास किए जा रहे है। शहर के कई चौराहों को अति सुन्दरता के साथ विकसित किया जा रहा है। हम नगर निगम से शहर में फुट ओवर ब्रिज बनाने पर सहमति का प्रयास करेंगे। राज्य आन्दोलन के शहीदों के नाम पर चौराहे का नामकरण किया जाएगा। मुख्यमंत्री हरीश रावत ने सोमवार को आराधर चौक का नाम अमर उजाला के पूर्व संस्थापक स्व.अतुल माहेश्वरी नाम से नामकरण कार्यक्रम में प्रतिभाग के अवसर पर उक्त बाते कही।

इस अवसर पर विधायक राजकुमार, उपाध्यक्ष एमडीडीए आर.मीनाक्षी सुन्दरम भी उपस्थित थे।

रवि बिजारनियां, सहायक निदेशक : 7055007012